

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROVSKY  
Monroe 4219, Depto. 10  
1430 Buenos Aires Argentina

Correo Argentino  
Suc. 80 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 14 de marzo de 1980

Буэнос Айрес, пятница 14 марта 1980 г.

№ 1567

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН

# КОММУНИЗМ У ВСЕХ НА ВИДУ - И НЕ ПОНЯТ

Приводим оригинальный русский текст статьи А. И. Солженицына, английский перевод которой был опубликован в журнале «Тайм».

Гибельные ошибки Запада относительно коммунизма начались с 1918: с самого начала западные правительства не увидели себе смертельной опасности. В России тогда объединились против коммунизма все прежде враждовавшие силы от государственных до кадетов и правых социалистов. Не соединенно с ними в одних рядах, разрозненно, но тысячами крестьянских и десятками рабочих восстаний сопротивлялась коммунизму вся толща народа. Красная армия была собрана расстрелами десятков тысяч уклонявшихся от большевицкой мобилизации. И этого нашего национального противостояния коммунизму западные державы не поддержали. На Западе распространялись самые фантастически розовые представления о коммунистическом режиме — и «прогрессивная» общественность Запада горячо приветствовала его, хотя уже в 1921 в 30-ти губерниях России шел камбоджийский геноцид. (Еще при жизни Ленина было уничтожено невинного гражданского населения не меньше, чем при Гитлере, — а сегодня американские школьники, единодушно называя Гитлера величайшим злодеем истории, — считают Ленина благодетелем). Западные страны, соревнуясь между собой, спешили экономически укрепить и дипломатически поддержать советский режим, который не мог бы выжить без этой помощи. Смерть 6-ти миллионов от голода на Украине и Кубани Европа протанцевала.

Чего этот прославленный режим стоит — сбираялось всему миру в 1941 году: от Балтийского до Черного моря Красная армия откатывалась, как сдувая ветром, несмотря на свое численное превосходство и прекрасную артиллерию, — откатывалась, как не знала Россия 1000 лет и не знала военная история человечества. За несколько месяцев сдалось в плен около 3 миллионов воинов! Это и было открытое выражение, что наш народ жаждет конца коммунизма, — и Запад не мог этого не понять, если бы хотел видеть. Но Западу близорукоказалось, что все мировые угрозы — в одном Гитлере, а с его свержением уже не останется опасности на Земле. Запад тогда всеми силами помогал Сталину оседлать национальную лошадь под коммунистическую власть. Так во Второй мировой войне Запад защищал не всеобщую свободу, но лишь свободу для себя. И в конце войны выдавал Стalinу на расправу русские дивизии, татарские и кавказские батальоны и сотни тысяч военнопленных и подневольных, стариков, женщин и детей, не желавших возвращаться под гнет, — и выдача эта производилась со стороны Запада фашистско-коммунистическими методами, британские солдаты сами кололи и стреляли казаков, своих союзников по Первой мировой войне, чтобы только купить дружбу со Сталиным. Stalin играл

Рузвельтом, как игрушкой, легко обес-печил себе захват Восточной Европы, — от Японии начались 35-летняя полоса американских капитуляций, лишь кратко прерванная в Западном Берлине и в Корее (когда сопротивлялись — тотчас и выигрывали). Я уже выражал, что весь период от 1945 по 1975, есть как бы еще одна мировая война, без боя и беззащитно присоединенная Западом, отдавшим мировому коммунизму два десятка стран.

Основа этих капитуляций была двойная. Во-первых, духовная слабость всякого благополучия, которое боится собою рисковать. Но во-вторых, и никак не меньше, полное непонимание смертельно-злой непримиримой природы коммунизма, единой и опасной для всех стран. Феномен коммунизма XX века объясняют неисправимыми свойствами русской нации, — по сути расистский взгляд. (А в Китае? Вьетнаме? Кубе? Абиссинии? да хоть и Жорж Марше?). Ищут порчу только не в самом коммунизме. Агрессивность его объясняют (Гарриган) напуганностью чужой агрессией, — и только поэтому колossalные вооружения и захват новых стран? Западные дипломаты строят зыбкие расчеты на каких-то несуществующих «правом» и «левом» крыльях Политбюро, когда все там едины в стратегии мирового захвата и неразборчивы в средствах. Если бывает в Политбюро борьба, то чисто личная, и она не может служить никакому дипломатическому использованию. Средний советский человек, лишенный всей мировой информации и советологической литературы, все это знает отлично. И неграмотные афганские пастухи разобрались безошибочно: они скажут портреты именно Маркса и Ленина, а не развесывают уши к тому, что Брежnev был болен и только поэтому их оккупировали. (Трезвые средние американцы тоже понимают природу коммунизма лучше своих публицистов иченых).

Спросите раковую опухоль — зачем она растет? Она просто не может иначе. Так и коммунизм: не может не захватывать новых стран, злобным инстинктом, а вовсе не разумом стремясь к захвату и всего мира. Коммунизм — это новое качество, не виданное во всей мировой истории, и бесплодно искать аналогии. Все предупреждения Запада о беспощадной и ненасытной природе коммунистической власти остаются втуле: этого не хотят принять именно потому, что это слишком страшно. (Разве в Афганистане трагедия произошла не два года назад? Но Запад закрывал глаза и оттягивал, сколько мог, — для призыва разрядки). Десятилетиями отнекиваются: «мирное сосуществование», «разрядка», «миролюбие кремлевского руководства», — а тем временем коммунизм отхватывает страну за страной и берет новые ракетные уровни. И самое поразительное: коммунисты десятилетиями не скрывали (пока еще не поумнели), объявляли громко, что их

— уничтожить буржуазный мир, — а Запад только улыбался: «Какая крайняя шутка». Но уничтожить — это уже продемонстрировано в СССР: это значит — физически уничтожить те 10-15 миллионов, которые составляют класс, — и рука коммунистов еще никогда не дрогнула. Как и сослать целый народ в 24 часа в пустыню. Свои «идеалы» коммунизм может существовать только за счет уничтожения коренной основы жизни всякой страны. И кто это понимает — не подумает, что китайский коммунизм миролюбивее советского (просто — зубы не отросли), или титовский коммунизм хорш по характеру: на таком же кровавом замесе, на массовых убийствах укрепился и он, — но только Запад по слабонервности предпочел этого не заметить в 1943-5. Кто понимает — не будет гадать: дсходит или не доходит мировая помощь до умирающих камбоджийцев через власти Сам-Рина? — конечно, не доходит, конечно, все отграбается для армии и государства, а люди — подыхайте.

Вся комедия «разрядки» нужна коммунизму только для того, чтобы укрепиться за счет западных финанс (этот заем не будет возвращен) и западной техники, — перед тем, как начать следующее большое наступление. Коммунизм крепче и долговечнее нацизма, он гораздо тоньше и умней в пропаганде и умеет разыгрывать такие комедии.

Коммунизм не переродится никогда, он всегда будет являть человечеству смертельную угрозу. Это — как инфекция в мировом организме: как бы она ни притаилась — она неизбежно ударит заражением. И не надо хвататься за иллюзии, что есть страны с иммунитетом против коммунизма: любая ныне свободная страна может быть доведена до обморока и полного подчинения.

А тем не менее все появляются, и в немалом числе, такие целители, которые над остроинфекционной коммунистической заразой ставят успокоительный диагноз: «эта болезнь — не заразна, это — наследственная русская болезнь, и она никогда не перекинется на нас». И вот их лечение: только не сердить брежневский режим! но поддерживать его и снабжать, а ненавидеть и простишься надо — всяческому возрождению русского национального сознания — того единственного, что реально ослабляет советский коммунизм изнутри! Это — целая последовательная кампания, ее ведут видные американские профессора и публицисты, а безответственную пристрастную информацию им поставляет группа новых эмигрантов из Советского Союза. Эта пропаганда — безумна для самого Запада и обезоруживает его. После того как национальные силы нашей страны были первый раз преданы Западом в гражданскую войну и второй раз во Вторую мировую, — теперь открыто призывают совершить это предательство в третий раз! Этот совет — губительный для русского народа и

других народов СССР, — но столько же губительный и для Запада: на погибель нам, — но и на погибель вам! Сейчас коммунистическая верхушка со своей одряхлевшей идеологией снова мечтает оседлать русский национализм для своих имперских целей, — а такие западные руки толкают коня под всадника — под всадника против себя самих! — не оставляя коню никакого другого выхода, никакой надежды.

Коммунизм враждебен в сякой национальности и уничтожает в сяку. Американско антивоенное движение долго тешло себя надеждой, что в Северном Вьетнаме национализм и коммунизм гармоничны, что коммунизм и заботится о национальном самоопределении своего любимого народа. Но погребальная флотилия вьетнамских лодок в океане, даже сосчитанная в своей непотонувшей части, — быть может не самым пламенным деятелям того движения, но хоть некоторым объяснила, где истинно находится (и все время находилось) национальное самосознание. И жгучие страдания миллионов умирающих камбоджийцев (к которым мир уже и привыкает) еще разительней показывают то же. А Польша — всего лишь молилась несколько папских дней, и только слепые могли не увидеть, где народ, а где коммунизм. А еще — будapestские повстанцы. А еще — восточные немцы, зачем-то умирающие под берлинской стеной. А еще — китайцы, зачем-то переплывающие акульное море под Гонконгом. Китай — глупе всех скрывает свои тайны, — и вот Запад спешит поверить хоть в этот «хороший, миролюбивый» коммунизм. Но та же смертельная пропасть и ненависть лежит между китайским правительством и китайским народом.

В таком же соотношении с коммунизмом находится и русское национальное сознание. Запад беспечно — и горько для нас — путает в употреблении слова «русский» и «советский», «Россия» и «СССР», а применять первое ко второму — подобно тому, как признать за убийцей одежду и паспорт убитого. Бездумное заблуждение — считать русских в СССР «правящей нацией». Нет, смилия приняли на себя еще от Ленина самый первый сокрушающий удар, положили еще тогда миллионы мертвых (да убитых по выбору, всех отменных), еще прежде геноцидной колективизации. Тогда же вся русская история была облиты помоями, Церковь и культура раздавлены, уничтожены духовенство, дворянство, купечество, за ними и крестьянство. Впоследствии удары от власти получали и все другие народы, но сегодня русская деревня находится на самом низком в СССР жизненном уровне, русские провинциальные города — самые низкие по снабжению. На огромных просторах нашей страны — нечего есть, и закупки американского зерна никак не улучшили народного питания (зерно идет в мобилизационные амбары). Русские — главная масса рабов

**АЛЕКСЕЙ РОСТОВ****НА РОДИНЕ**

**655. ПОЛИТИЧЕСКИЙ И МОРДЛНЫЙ ПРОВАЛ ЛЕНИНИЗМА. — ФИЗИЧЕСКАЯ ДРЯХЛОСТЬ НЕДОПУСКАЮЩИХ СЕБЕ СМЕНЫ ВОЖДЕЙ. — РОСТ ВСЕХ ВИДОВ ОППОЗИЦИИ И ПОИСКИ МЕР БОРЬБЫ ПРОТИВ НЕЕ В ЗАЩИТУ ПЕРЕЖИВШЕГО СЕБЯ РЕЖИМА. — ОТСЮДА ЕДИНСТВЕННАЯ ВОЗМОЖНАЯ ВОЕННАЯ АВАНТОРУ. — АФГАНИСТАН. — НЕУДАЧА БОРЬБЫ ПРОТИВ ОППОЗИЦИИ. — РАССКАЗ СТУДЕНТИКИ ТЕАТРАЛЬНО-ХУДОЖЕСТВЕННОГО УЧИЛИЩА**

Для правильного анализа последних событий: нападения на Афганистан, высылки академика А. Д. Сахарова, ареста отцов Якунина и Дудко, преследования далеких от политики религиозных семинарий и прочих «сюрпризов» брежневской политики следует проанализировать историю большевизма за истекшие шесть десятилетий.

Ленин пришел к власти путем вооруженного переворота не желавших дальше воевать солдат против слабых и трусливых «февральистов», жалкие вождя которых бежали снова в ту эмиграцию, из которой их вернул проклятый февраль 1917 года.

Подавляя свою шайку своим авторитетом, он уверил ее, что скоро настанет мировая революция, которой он сам будет командовать из Кремля. Трижды заставил он свою партию подчиниться своей воле: 1. Принять Брестский мир, в 1918 году. 2. Принять новую экономическую политику в 1921 году и 3. Принять приглашение в 1922 году на Генуэзскую конференцию для говора с капиталистическим миром, который он еще недавно обещал уничтожить.

Незадаченный сифилис привел к прогрессивному параличу и смерти в возрасте 54-х лет.

Власть он оставил семерке наследников, шесть из которых ликвидировал седьмой наименее в начале заметный Сталин.

Но мировая революция не шла. Единственная ее попытка в соседней Эстонии была за три часа подавлена отрядом юнкеров офицерской школы под командой генерала Лайднера (1-го декабря 1924 года).

Напомню как Сталин закабал крестьянство в колхозах, прикрепил рабочих к станкам и перебил всех сонаследников после Ленина; Троцкого в Мексике и прочих после жутких процессов в Москве.

Напуганные нацизмом Гитлера западные державы рады были переложить на русские плечи всю тяжесть борьбы и походов от Сталинграда до Берлина и после победы закрепили за Сталиным власть над всей Европой на Восток от Эльбы и на Балканах, исключая Грецию и Турцию («доктрина Трумана»).

Такова была обстановка, сложившаяся к середине нашего века.

Величайшей победой Ленина-Сталина было, казалось, усвоение этой доктрины многомиллионным Китаем. Но тут

то провалился ленинский план мировой революции!

Пекинские коммунисты заявляют себя монопольными наследниками доктрины Ленина-Сталина, а сталинского преемника Хрущева объявляют «социал-революционистом» — изменником Ленину и Сталину! Так провалилось ленинское пророчество: первые захватившие власть коммунисты многомиллионного народа оказались самыми ярыми, смертельными врагами кремлевских коммунистов и убили всякую мечту о владычестве Кремля над великим азиатским континентом. В этом величайшем провале всех ленинских предсмертных пророчеств его угасавшего мозга!

Таким образом установлен новый раздел мира: от Эльбы до Тихого Океана безраздельное царство сталинско-хрущевских последышей, а за пределами его Западный и Восточный (Япония) капиталистический мир, который брежневцы обещались не подрывать. В этом свете становится понятными кровавая расправа в 1956 г. с пытающейся восстать против московского ига Венгрией и оккупация Чехословакии со свержением Дубчека в 1968 году.

Против последней протестовали беспомощно на Красной Площади Литвинов, Делоне, Дремлюга, Горбаневская с трехмесячным младенцем в коляске, что позволило иностранным журналистам заработать на сенсационных статьях при полном равнодушии Западного Мира. Последнему большевицкий режим так выгоден: большевицкий режим при котором Россия, кормившая зерном Западный Мир до революции теперь сама закупает зерно за океаном и дорого платит за всякое импортное оборудование для своей хронически отстающей от Запада промышленности.

Внутри порабощенной России твердо установлено иго кремлевских кровососов, к которым ездят на поклон иностранные короли и президенты. После свержения Хрущева, всеми теперь забытого, как будто твердо установлено иго съезжающихся в Кремль всесоюзных сатрапов: Щербицкий царит в Киеве, Кунаев в Казахстане, Рашидов в Узбекии, Шеварнадзе в Тбилиси, Романов на берегах Невы и т. д.

Но все они состарились и ослабели и потому «распустили вожжи», которые крепко держал не только Сталин, но и Хрущев. При этом они вынуждены ве-

сти мирную политику, ибо всякая серьезная война отдала бы власть в руки партийного генералитета, который мог бы произвести военный переворот. Народ же, забытый сатрапами, больше всего боится войны, при которой любой мог лишиться скучного советского благополучия, потеряв жизнь на полях войны.

Евгений Евтушенко прекрасно выразил отношение народа к возможности любой новой войны:

«Да мы умеем воевать,  
Но не хотим, чтобы опять  
Солдаты падали в бою  
На землю грустную свою!  
Спросите Вы у матерей,  
Спросите у жены моей,  
И вы тогда понять должны  
Хотят ли русские войны?»

Но на этом фоне мирного благополучия со всех сторон нарастает еще невиданная в прошлом оппозиция именно среди русского народа, а не среди жалких кучек сепаратистов.

Мы знаем со слов одного из основателей ВСХСОН, как в 1963 году сложилась эта патриотическая православная и по существу монархическая организация, которую не удалось до конца разгромить в 1967 году. О ней поведал нам талантливый русский патриот, оратор и писатель Е. А. Вагин. Это — преемница славянофилов, как сплоченная вокруг гениального физика академика А. Д. Сахарова сложилась западническая оппозиция, ратующая за соблюденея Декларации в Хельсинки.

Совершенно независимо от них возникла в Ростове на Дону, Одессе, Днепропетровске, Киеве рабочая оппозиция, создающая свои свободные профсоюзы и отвергающая смехотворную диктатуру профессиональных навязанных партий профсоюзов в лице органа политбюро — Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов — ВЦСПС.

Ткань советского аппарата угнетения народа расплывается таким образом по всем износившимся швам.

КГБ знает еще больше нас о росте всех видов политической оппозиции советскому режиму и решил принять самые решительные меры борьбы против этих нарастающих со всех сторон опасностей.

Первой мерой явилось скрытие лица земли Ипатьевского особняка в Свердловске, который стал через 60 лет после злодеяния местом благочестивого паломничества не забывшего своих Царственных Мучеников и их верных слуг православного народа.

Следующей мерой явилась высылка из Москвы в Горький столь любимого народа из заступничество против репрессированных академика Андрея Дмитриевича Сахарова. Горький был выбран, как город, куда запрещен въезд иностранным журналистам, которых академик созывал на прессконференции в защиту новых репрессированных жертв КГБ.

Немудрый Андропов решил, что высланный в Горький академик не сможет больше сноситься с иностранными журналистами, которые от него узнавали о новых репрессиях, но Елена Георгиевна не лишина въезда в Москву и может поэтому передавать журналистам любое сообщение или обращение опального мужа. Напомню еще раз то, что мне говорила Елена Георгиевна Боннер, будущая в Риме, куда приезжала лечить глаза: «Пишите побольше и почаше об арестах и называйте фамилии новых репрессированных. Тогда не посмеют с ними расправляться, ибо считаются с протестами Запада».

Следующей мерой явились аресты сначала менее известного отца Глеба Якунина, а затем гораздо более популярного племянного и бесстрашного проповедника отца Дмитрия Дудко. Только что я получил авиописьмо из США, где мне пишут, что аресты сторонников отца Дмитрия вызовут панику среди верующих, отречение от него и страх посещать богослужение.

Могу заверить, что это не так: внезапный арест Христа в Гефсиманском саду вызвал бегство Его учеников и троекратное отречение самого верного из них — Петра, но быстро это прошло и они смело пошли на проповедь Его учения, за что поплатились мученической кончиной.

Но мы должны сейчас, именно на Западе, и особенно, в США, откуда пришло мне письмо, поднять газетную кампа-

нию за освобождение отцов Глеба и Дмитрия и это заставит Кремлевских палачей отступить.

Там так напуганы ростом религиозности не только в рабочей среде но, особенно, среди научных работников, что арестовывают участников далеких от политики религиозных семинаров, на которых дискутируют о бессмертии души, о благодати Святого Духа в Таинствах Исповеди и Причастия и о благодати крещения взрослых русских людей, сознательно пришедших к Церкви.

Мне довелось быть крестным отцом двух взрослых замужних женщин: москвички и ленинградки и видел с каким трепетом они воспринимали слова отречения от зла и причастия к добру, как они благоговейно принимали Святое Миропомазание и вполне согласен с докладчиком семинара, что сознательное крещение советского интеллигента еще ценнее того, когда нас младенцами погружали в купель!

Наша многострадальная Церковь пережила расстрелы двух митрополитов: Владимира в Киеве в 1918 году и Вениамина в Петрограде в 1922 году и бесчисленного сонма черного и белого духовенства в 1918-1941 годах. Она выйдет и теперь в новом блеске после настоящих арестов!

●

Растерявшийся Брежnev решил еще в сентябре прославиться на склоне дней легкой военной победой, не трогая держав Западного мира, охраняемых страшным для СССР Атлантическим Блоком, известным под именем НАТО. На Востоке никого тронуть нельзя, ибо там прекрасно вооруженная Япония и загадочный и страшный Китай.

Пуститься в авантюру в Индокитае тоже страшно, ибо это может вызвать войну с Китаем!

На Севере Европы есть правда не входящая в военные коалиции Финляндия, но в Кремле еще не забыли, каким позором покрыла себя в 1940-41 г. г. советская армия, не смогшая вырваться из Карельского перешейка, защищенного «линией Маннергейма» при огромных потерях обмороженными, заполнившими ленинградские госпитали.

Взгляните на карту Советского Союза и увидите, что на границах необъятной России остался только один уголок, где можно попробовать добиться военных лавров — Афганистан.

По соглашению 1907 года между Российской Империей и королевством Великобритания Россия отказывалась от дипломатических сношений с Афганистаном, а Великобритания обязывалась признавать независимость Афганского Эмира.

Советское правительство аннулировало все соглашения Императорского и Временного Правительств.

После победоносного окончания гражданской войны и присоединения к РСФСР всей Средней Азии советское правительство заключило 28-го февраля 1921 года в Москве договор о взаимном признании с Афганистаном, по которому открыто пять советских консульств в Афганистане и семь афганских в разных городах Средней Азии. СССР предоставляет Афганистану свободу транзита через советскую территорию в Западную Европу и советское правительство обязывается оказывать Афганистану материальную и культурную помощь.

Деятельность первого советского посла в Кабуле пресловутого кронштадского большевика Ф. Ф. Раскольникова, вызвала весной 1923 года требование Англии об его отзовании, принятое Чичериным.

Кстати Раскольников потом бежал из Болгарии, куда назначен послом, на Запад, где кончил свои дни в эмиграции.

СССР впервые выходит из пределов отведенной ему зоны европейских и азиатских (Монголия) сателлитов. 28-го декабря 1979 года высажена в Кабуле с самолетов дивизия десантников. На другой день погиб проводивший десантную операцию генерал-лейтенант Папутин. США и его европейские союзники потребовали ухода советских войск встречивших, видимо, непредвиденное ими сопротивление населению и перешедшей на его сторону значительной части афганской регулярной армии.

21-го января Картер прекратил поставки зерна в СССР и приостановил поставки частными фирмами всяких видов аппаратуры для советской промышленности. Одновременно Картер заявил, что дает СССР месячный срок для ухода советских войск из Афганистана, после которого США примут другие меры, включая бойкот американскими

этого государства. Русский народ изможден, биологически вырождается, его национальное сознание унижено, подавлено. От души русского народа воинствующий национализм сейчас далее всего, империя ему отвратна. Но коммунистическое правительство зорко следит за своим работой и более всего подавляет его бескоммунистическое сознание, — оттого гноят в лагерях его свободомыслящих (Огурцов — 20 лет, Осипов — 16, Орлов — 7), снова арестовывают священников — духовных учителей народа (о. Глеб Якунин, о. Дмитрий Дудко), невинный комитет защиты верующих, доедино — общины молодых христиан, ссылают академика Сахарова.

В ожидании Третьей мировой войны Запад снова ищет, кем заслониться, — и находит себе в союзники коммунистический Китай! Это снова предательство — не только Тайваня, но всего угнетенного китайского народа, — ибо его толкают конем под коммунистического всадника. Поддерживая дружбу с китайским правительством, Америка помогает укрепить гнет над китайским народом. Но кроме того — это безумная, самоубийственная политика: снабдив миллиардный Китай американским оружием, вы победите СССР, но уже дальше никакая масса на земле не удержит коммунистический Китай от мирового господства.

Коммунизм останавливается только тогда, когда встречает стену — хотя бы

стену непоколебимой воли. И такую стену теперь не избежать создавать Западу в его уже крайнем положении. А между тем 20 возможных союзников уже отданы во власть коммунизма после Второй мировой войны. А между тем вашей технологией уже развиты устрашающие военные силы коммунизма. Теперь придется устанавливать стену из оставшихся сил. Нынешнему поколению Запада придется самому стать стеной на той дороге, по которой его предки легкомысленно отступали 60 лет.

Но! — все порабощенные народы за вас: и русский народ, и все народы СССР, и китайский, и кубинский. И только в расчете на этот союз и этот у помощь может иметь успех стратегия Запада. Только в месте с ними вы составляете решающую силу на Земле. И принципиально: если отстаивать свободу не только свою, но и всего мира, — то нет другого пути.

Конечно, это потребует от ваших политиков, дипломатов и военных решительной перестройки нынешних представлений, приемов и тактики.

Пять лет назад всеми моими предупреждениями правительственный Америка пренебрегла. Больно вашим деятелям пренебречь и сегодняшними. Но сбудутся и они.

Январь 1980  
Вермонт  
АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН

П. САВЕЛЬЕВ

# КАЛИТА

Авторство выражения «железный занавес» иные приписывают Черчиллю. Михаил Коряков утверждал, что это выражение было впервые употреблено Львом Никулиным в «Литературной газете» в январе 1930 года. Все это не соответствует действительности, так как известный мыслитель Василий Васильевич Розанов упоминал о «железном занавесе» еще в конце 1918 года. Вот, что он писал в книге «Апокалипсис нашего времени» (Сергиев Посад, 1918):

«С лязгом, скрипом, визгом опускается над русскою историей железный занавес.

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Персидское войско погибло в безводной пустыне (на территории гораздо позже вошедшей в состав Российской Империи), куда завел его беспощадный юноша — пастух из Средней Азии. Юноша погиб, но подвиг его хранится в народной памяти вот уже 26 столетий. Назовите имя героя.

2. Что такое "семибоярщина"?

3. Какого своего политического врага Белинский и Чернышевский все же были вынуждены признать "отцом русской реалистической прозы"?

4. Кому посвятил свои первые стихи Н. А. Некрасов?

5. Какому Нобелевскому лауреату принадлежат слова: "Звание "человек" опозорено как никогда. Опозорен и русский человек, — и что бы это было бы, куда бы мы глаза дёвали, если бы не оказалось "ледяных походов"?

(Ответы на 4-й стр.)

спортсменами назначенной на июнь 1980 года Московской Олимпиады.

Насколько эти мероприятия президента поддержаны народом, показывает бойкот советского «Аэрофлота».

Прилетевший с пассажирами самолет встретил на аэропорту Кеннеди в Нью-Йорке отказ персонала аэропорта от его обслуживания и немедленно вылетел в Вашингтон, где ему позволили высажить пассажиров с их багажем, после чего самолет вылетел в Москву, получив минимум горючего для полета на родину. На этом прекратились рейсы Москва—Нью-Йорк!

Брежnev выступил с заявлением, что СССР прислал своих десантников по просьбе афганского правительства, чтобы помочь прекратить беспорядки, спровоцированные агентурой США и получающие военную поддержку Китая через Пакистан.

Это была сплошная советская ложь. Но теперь, когда через северную границу из Среднеазиатского Военного Округа идет одна за другой дивизии мотомеханизированной пехоты, США начали через Пакистан военную поддержку антисоветских свободолюбивых афганцев. В столице Пакистана — Исламабаде — состоялось совещание арабских мусульманских государств, постановивших оказывать поддержку мусульманскому народу в борьбе против советских безбожников.

В самом Кабуле после трехдневной забастовки вспыхнуло восстание, подав-

— Представление окончилось.  
Публика встала.  
— Пора одевать шубы и возвращаться домой.  
Оглянулись.  
Но ни шуб, ни домов не оказалось.

Знаменитый кино-композитор Дмитрий Темкин, умерший в 80-летнем возрасте 11. 11. 79 в Лондоне, однажды сказал, что сочинять музыку для фильмов это «как посыпать селедку сахаром». Русский эмигрант, начавший свою голливудскую карьеру пианистом в 1930 году, Темкин получил четыре Премии Академии («Оскар») и — весьма талантливо — смешал селедку с сахаром в 160-ти фильмах.

«.. Но только страстное прекрасно в тебе, мгновенный человек» (Брюсов).

«Высшее достижение сатаны в том, что он сумел убедить человечество в своем небытии» (Н. Е. Марков «Войны темных сил», Париж, 1928).

Рассказывают, что когда Императору Николаю Первому один хитроумный царедворец предложил избрать область между реками Печорой и Воркутой местом ссылки для особенно опасных уголовных преступников, то русский царь, хорошо знавший климатические и жизненные условия этого края, ответил: «И провинившийся человек остается человеком и нельзя заставлять людей жить в условиях невозможных для существования».

«Женщины — это другая масленица» (Услышано на блинах).

«Что не могут ни свешать, ни смерти — все, кричат они, надо похоронить...» (А. К. Толстой).

То и дело слышишь ворчание: почему мы не отказываемся от так называемого старого календарного стиля. Надо, мол, праздновать Рождество и Пасху по стилю новому. Это ворчанье основано, главным образом, на незнании фактов, которые мы ниже суммируем, почерпнув их из официальных церковных источников.

Формально мы знаем, что Всероссийский Собор в 1917 году отверг переход на новый стиль. Наша Церковь Заграницей не может пересматривать таких принципиальных решений Всероссийского Собора, ибо она есть только часть Русской Церкви.

ленное советскими танками при помощи бомбардировочной авиации, сбрасывавшей зажигательные бомбы. Штаб повстанцев признал неудачу восстания в Кабуле, но обещал его повторить весной, когда не будет снежных заносов.

Брежнев ищет выхода из положения,

обещая убрать свои войска, если повстанцы первыми сложат оружие. Но ему никто не верит.

Британский министр иностранных дел консервативного правительства лэрд Каррингтон предложил объявить Афганистан независимым нейтральным государством на манер Швейцарии. На Венском конгрессе 1815 года все европейские державы гарантировали нейтралитет Швейцарии, которая сама сохранила свою армию и производит легкие сбороны с поверхностью охраны своих границ. Афганистан приветствовал британский проект, а Брежнев обещал его «изучить»!

В начале марта война разгорается по всей стране: советские танковые части оккупируют все крупные города: Кабул, Герат, Кандагар, но пути между ними постоянно прерываются партизанскими засадами, которые отбивают обозы с продовольствием, охраняемые с воздуха советской авиацией.

Повстанцы сообщают, что сбили в горах два советских самолета и вызвали крушение танков, перебив их экипаж.

Независимо от дальнейшего хода событий можно на середине марта сего года признать, что затяянная зимой окку-

т С глубоким прискорбием сообщаем, что 31-го декабря 1979 года скоропостижно скончался в Рочестере (США) наш дорогой друг

ПАВЕЛ ИВАНОВИЧ ВИШНЯКОВ.

Семья Поповых.

23-го марта с. г. в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (Нью-йорк 3541) после Божественной литургии будет отслужена панихида.

день после того как англичане покинули Индию: голод, отсталость, расовая и религиозная рознь представлялись ему куда более жестокими и зловещими врагами, чем «сыны коварного Альбиона».

Но бедняга не подозревал, что ко всем этим бичам прибавится просоветский демагог Индира Ганди.

В Соединенных Штатах успех любого начинания почти целиком зависит от поддержки влиятельных лиц, в первую очередь — конгрессменов и сенаторов. В этом отношении русские политические эмигранты — бедные родственники. У них нет своих людей ни в Конгрессе, ни на разных ответственных постах. И там где приходится «помериться главами» с представителями других национальных меньшинств, русские терпят поражение. Потому что и у поляков, и у итальянцев и у выходцев из Испаноамерики имеется даже по несколько конгрессменов. А рекомендация или заступничество исходящие из Конгресса, неизменно приводят к успеху, так как производят большое впечатление в федеральных учреждениях.

Несколько лет назад русским представилась возможность провести своего человека в Конгресс — Петра Николаевича Колтыпина, твердого антикоммуниста, убежденного монархиста и церковного православного человека. Любопытно, что именно в его избирательном участке, в штате Коннектикт, коммунистическая партия открыто выставила своего кандидата — случай для США очень редкий. И несмотря на этот факт, как бы представляющий прямой вызов русским антикоммунистам, Колтыпин потерпел поражение.

Главная причина — не было денег. Каждый знает сколько стоит избирательная кампания. Но также каждый знает о жертвенности русских. Они весьма охотно жертвуют на созидание храмов. Они даже широко отзываются на призыв редактора нью-йоркской газеты на русском языке «Новое Русское Слово» и собирали в ее фонд издательства 60.000 долларов (!). Они щедро помогают всяческим благотворительным обществам. Но... весьма слабо поддерживают любое политическое начинание.

Однако надо сказать, что была и другая причина поражения: подготовка к избирательной кампании началась слишком поздно. Учтя это, не стоило бы снова попытаться провести нашего человека в американский Конгресс начав

еще интереснее его дочь — 19-летняя студентка государственных курсов столичного художественного училища при управлении государственных театров. Программа обычной десятилетки, на последние три года учащиеся по своему выбору разделяются на три специальные группы:

1. Художники по гриму, куда поступила моя юная собеседница: они учатся гримировать артистов под стариков и старух, под лысых и бородатых разных возрастов.

2. Художники по костюму, где учат подбирать разные костюмы: военные мундиры разных родов оружия, бальные платья разных исторических эпох в зависимости от пьесы.

3. Художники по бутафории, где учат, как убирать гостиную или ресторан разных эпох, берег моря с купальнями, морской курзал со столиками и оркестром.

Моя собеседница прошла два курса из трех по гриму и ее преподавательница — партторг школы предложила принять ее в партию, на что она ответила, что получила уже документы для отъезда с родителями в Израиль, причем промолчала, что из Вены повернут на США. Парторг все отлично поняла и просила ей написать, как устроено преподавание грима, костюмов и бутафории в западных театрах, пожелав девушке всяких успехов в новых условиях при быстром усвоении языка.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. Д. САХАРОВ

Нам пишут из Вашингтона:

Американский сенат единогласно принял резолюцию, в которой обратился к президенту Картеру с просьбой заявить в самой острой форме и в обращении к самым главным властям СССР протест против вынужденного переселения А. Д. Сахарова из Москвы в Горький.

Кроме того, резолюция призвала Картера к привлечению к такому же протесту государств, которые участвовали в Гельсингфорском соглашении свободных и коммунистических государств, и повлиять на СССР путем экономических санкций.

Президент Картер сообщил американским газетам и журналам свое заявление, в котором он написал, что «сожалеет об отношении к А. Д. Сахарову и его жене и настаивает на их освобождении из ссылки». В день опубликования этого заявления перед зданием советского посольства в Вашингтоне состоялась демонстрация, в которой участвовали новейшие эмигранты из СССР, в том числе студент американского Брандейского университета Алексей Семенов и специалистка по гинекологии Нора Самарова, родители которой, московские евреи, не получили советских выездных виз.

## П. МЕНТЕН

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило из Гагаги, что голландский верховный суд постановил возобновить дело 80-летнего миллиардера Питера Ментена, обвиненного в истреблении евреев в оккупированной германскими войсками Польше. В декабре 1977 года голландский суд признал Ментена в убийстве 30 евреев, когда он состоял на службе германских войск в качестве переводчика. Однако, в 1978 году другой голландский суд признал этот приговор недействительным на том основании, что в 1950

подготовку уже сейчас — к выборам, скажем, 1984 года?

Всем ясно, как важно было бы, чтобы кто-то защищал в Конгрессе США русские национальные интересы. Неужели все останутся безучастными и в этот раз? Ведь мы все-таки не обыватели а политические эмигранты. И политическую борьбу обязаны вести всеми доступными средствами. Ведь подумать только! — Даже украинцы создали в Харвардском университете кафедры Украиноведения и собрали для этого в специальные фонды более двух миллионов долларов! До каких пор мы, русские, будем эдакой распоследней золушкой?

Да и как писал во время той кампании Юрий Мейер, представитель Конгресса Русских Американцев в Вашингтоне (кстати, русские были последней из всех национальных групп, создавших свой этнический Конгресс), даже при неудаче, важен самый факт участия в выборах нашего человека. Однако и удача далеко не невозможна если мы все проявим нашу национальную солидарность. П. Н. Колтыгин человек громадной энергии, полный здравого смысла и патриотизма. На Восточном побережье США стоило бы поддержать именно его. Но то же самое надо было бы проделать и на побережье Западном. Там таким кандидатом мог бы стать, например, инженер Владимир Николаевич Марков. Ведь в Лос Анджелесе и Сан-Франциско существуют многочисленные русские колонии! За ними слово и дело.

В первую годовщину отъезда Шаха в изгнание кувейтская газета «Аль Рай Ам» сообщила, что в Иране был раскрыт заговор против Аятоллы Хомейни. Вследствие этого, неопределенное число армейских офицеров было расстреляно и кроме того были арестованы... франко-масоны подозреваемые в участии в заговоре. Это сообщение воспроизведено также монреальской газетой "The Gazette".

Не копи, побиваю, а умом.

П. САВЕЛЬЕВ

гсду голландское министерство юстиции, ознакомившись с предъявлением ему обвинением признало его необоснованным и не только дало ему возможность вернуться в Голландию, но и гарантировало недопустимость каких-либо действий, направленных против необоснованных обвинений.

## АВСТРАЛИЯ

Нам пишут из Канберры:

Австралийское правительство постановило не допускать в территориальные воды Австралии советские, так называемые, туристические корабли. Постановление это принято в качестве протеста против захвата Афганистана советскими войсками.

Нам пишут из Канберры:

Правительство Австралии запретило вывоз в СССР 25-ти тысяч тонн зерна, приобретенного в Австралии Советским Союзом. Стоимость этого зерна будет Москве возвращена. Запрещение его вывоза в СССР было принято австралийским правительством в виде протеста против оккупации Афганистана советскими вооруженными силами.

## Г. МАРЧУК

Нам пишут из Вашингтона:

По полученным из Москвы сведениям 54-летний Гурий Марчук, возглавлявший сибирский отдел советской Академии Наук, назначен на должность председателя московского Государственного Комитета Науки и Технологии. Он заменил на этой должности Владимира Кириллина, пользовавшегося репутацией человека, близкого к ныне тяжело больному А. Косыгину, номинально остающимся председателем совета министров СССР. От должности председателя Государственного Комитета Науки и Технологии Кириллин якобы отказался по собственному желанию, но по слухам причиной его отставки были его близкие отношения с Сахаровым.

Г. Марчук окончил в 1949 году Ленинградский университет. В 1962 году он был избран членом-корреспондентом советской Академии Наук, а в 1968 году — действительным членом этой Академии. Ее сибирский отдел он возглавлял с ноября 1979 года.

АЛЛА ГРЕМИНА

## Советско-китайский конфликт 1929-го года

### И ТРАГЕДИЯ ТРЕХРЕЧЬЯ

(Продолжение)

Сбежавшие снова стали собираться на вокзале, куда после бомбёжки подошли некоторые напуганные жители города, только теперь решившие эвакуироваться.

Одна женщина, потеряв в суматохе своих детей, чуть не задавленная толпой, пошла куда глаза глядят, не соображая, что идет в город, навстречу бомбам. К счастью ее встретил по дороге ее муж, решивший остаться в Хайларе, но теперь спешивший на вокзал помочь своей семье. Укрывшись где-то от аэропланов, они одни из первых пришли на пустой вокзал, который оказался не только без людей, но и без брошенных убежавшими вещей. Воспользовавшись паникой, воры-китайцы утащили всё, что смогли схватить. Остались кое-где мешки с провизией да у счастливчиков небольшие узлы.

Только советские летчики знают, почему они в тот день не разрушили хайларского вокзала. Так как прекрасно видели, что люди собирались для эвакуации. Бросили 1-2 бомбы недалеко от вокзала, несколько в городе и окрестностях, полетали над сопками и городом и улетели. Быть может, берегли вокзал для себя.

Если бы не было этого налета, то многие из тех, кто пожелал эвакуироваться

## СПОНЧЬЕГО полета

□ Доктор Никопулос за 20 месяцев до смерти знаменитого «певца», изобретателя рокнролла Элвиса Пресли, выписал ему около двухсот рецептов всевозможных наркотиков и по донесу был судим, но обыкновенному суду врачи передовых стран не подсудны и Георгия Никопулоса судил особый суд. Права практики, то есть, возможности и впредь загонять наркотиками знаменитых певцов в гроб его не лишили, но вынесли порицание. Этот приговор Никопулос выслушал с отменным мужеством.

□ Как и в Америке, взорвалась бомба на Дамасском аэродроме, возле конторы Аэрофлота. Самое загадочное в советском происхождении бомбы. Повидимому, террористы, снабжившие бомбами «одной иностранной державы», съэкономили их и употребляют теперь против самых снабженцев.

□ Китайские учёные обнаружили золотошерстных обезьян, считавшихся вымершими сто лет тому назад. Цена на них назначена для иностранцев чрезвычайно высокой, повидимому, в соответствии с биржевым курсом золота. Не желая подрывать китайскую коммерцию, вспоминаем всё же, что советские зоологи нашли способ перекраивать шерсть любого животного в любой цвет на всю жизнь.

□ «Амнести ассоциэйшен» — мировая организация помощи политзаключенным, контролируемая коммунистами и содержащаяся советчиками, чаще всего скрывает, а если упоминает, то вскользь, о содержащихся годами в невыразимо тяжких условиях и действительно подвергающихся садистическим пыткам, 50.000 заключенных в одной только Эфиопии.

□ За убийство корейского президента Парка, как известно, семеро заговорщиков, с возглавителем секретной полиции и личной охраны президента Ким-Джа-Киу, были военными су-

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

## Ответы на викторины

1. Ширак.
2. Правление семи крупных бояр, которые свергли царя Василия Шуйского и были связаны с поляками шедшими к Москве. Это правительство возглавлялось князем Ф. М. Мстиславским.
3. Н. В. Гоголя.
4. Матери Елене Андреевне.
5. Ивану Бунину, «Окаймленные дни» (запись в дневнике от 6-го мая 1919 г.).

дом приговорены к смертной казни. Об этом много писалось, и даже сочувственно. Но почему-то мировой печатью затушевано секретное свидание Ким-Джа-Киу с американским представителем, прибывшим с Сеул на кануне убийства. А также поразительно совпадение этого обстоятельства с подобным же во Вьетнаме, накануне убийства президента Нго-Дин-Дьема, когда определилось его военное преимущество над Ханоем.

□ Коммунистический Китай получил до сих пор кредиты: от Японии на 10 миллиардов долларов, от Франции на 8 миллиардов, от Англии на 5 с половиной, от Западной Германии на один миллиард 200 миллионов. Всего около тридцати миллиардов. А что, если г-жа Пирожкова и г-н Войцеховский, все-таки правы, хоть немножко?

ФИЛИН

пути? Довезет ли старый, несколько лет не работавший машинист до Харбина?» Состав шел очень медленно, часто подолгу останавливалась. Тревога у людей не проходила, все каждую минуту ждали взрывов. Всех очень беспокоил подъем на Хинган. Женщины, да и не одни они, молились, дети, чувствуя опасность молчали. Выходить из теплушек ночью не разрешалось никому, да и не было места ногой ступить, кроме как на кого-нибудь из дремавших поблизости. Грызли сухари — имевшие делились с теми, у кого они вышли или были украшены. Мужчины большей частью голодали, оставляя сухари детям. Если кому удалось в теплушке достать горячей воды, то считали за великое счастье. Одна мысль была у всех: «через любые лишения и страдания, но благополучно пересечь Хинган и добраться до Харбина».

На Хингане стояли очень долго. Детям объясняли, что их паровоз один не может затащить такой большой состав на хребет, ждут подмогу. Наконец, поздно вечером двинулись, но никто не спал до утра и когда пересекли Хинган, все один за другим перекрестились и повеселели: спасены.

Вместе со спасением, однако, пришли новые заботы: что-то ждет в Харбине, где остановиться, чем питаться, так как у большинства не было там даже знакомых, а сухари, у кого еще были, подходили к концу.

Состав полз три ночи и три дня (обычно приходил за 22 часа). И вот, 26-го ноября 1929 года после обеда между 3 и 4 часами поезд остановился на большой станции Аньда, в трех часах езды от Харбина. Пассажиры теплушек высыпали на перрон освежиться и поискать еды, так как все еле держались на ногах от голода и усталости. Многие отравились в поселок, надеясь на отзывчивость добросердечных железнодорожников. Вкусно накормив зашедших, хозяева щедро наделяли их провизией для оставшихся в теплушках.

АЛЛА ГРЕМИНА  
(Продолжение следует)

Русский обеспеченный вдовец ищет подругу жизни (тоже русскую или украинку) не старше 57-ми лет.

Обращаться в Редакцию "Нашей Страны".